



请选出您心目中的浙江骄傲人物

最美浙江人——2015年度浙江骄傲20位提名人物简介

01号 杨金龙(杭州、省交通厅)

1994年10月出生的“蓝领世界冠军”杨金龙，在巴西圣保罗第43届世界技能大赛中摘得汽车喷漆项目金牌，助力中国队实现了世界技能大赛史上金牌零的突破，实现了行出状元的人生价值。

02号 屠呦呦(宁波)

1955年，屠呦呦毕业于北京医学院(今北京大学医学部)。多年从事中药和中西药结合研究，突出贡献是创制新型抗疟药青蒿素和双氢青蒿素。1972年成功提取到了一种分子式为C₁₅H₂₂O₅的无色结晶体，命名为青蒿素。2011年9月，因为发现青蒿素，获得拉斯克奖和葛兰素史克中国研发中心“生命科学杰出成就奖”。屠呦呦是第一位获得诺贝尔科学奖项的中国本土浙江籍科学家、第一位获得诺贝尔生理医学奖的华人科学家。是中国医学界迄今为止获得的最高奖项，也是中医药成果获得的最高奖项。

03号 毛信勃(温州)

2015年8月8日晚，第13号台风“苏迪罗”在福建登陆，平阳顺溪支流交溪上游的山洪暴发。平阳县顺溪镇顺吴社区石柱村村委会主任毛信勃，在台风夜帮助转移受灾群众，连续工作十几小时，劝导转移受灾群众37名，没想到泥石流冲毁自家房屋，妻子和儿子不幸遇难，6岁女儿受伤住院。

04号 关爱孤独症儿童志愿团队(群体)(湖州)

孤独症儿童也称自闭症孩子，被人们称为“星星的孩子”。在湖州孤独症孩子的周围，凝聚着这么一个团体：他们洋溢着青春的热情，伸出关爱的双手，努力挽回“星星的孩子”。这个团体，就是来自湖州师范学院商学院的关爱孤独症儿童志愿服务团。4年多来，这个志愿服务团志愿者人数已总计有700余人，让200余名孤独症儿童从冷漠排斥到打开心扉，感受着爱的温暖。

05号 王根田(嘉兴)

今年54岁的王根田是桐乡数千名环卫工的杰出代表。从小右手先天性残疾的他，32年来一直在这个岗位上默默奉献着。在完成本职工作之余，王根田还常常主动帮助有困难的同事承担工作任务。他未娶妻生子，将马路边一个被遗弃的残疾孩子捡回了家抚养17年。

06号 谢震业(绍兴)

谢震业——世界级田径明星、一个创造了亚洲历史的绍兴帅小伙。2010年8月22日，谢震业以21秒22的成绩夺得青奥会男子200米冠军。2014年10月2日，在仁川亚运田径男子4x100米接力赛上，由陈时伟、谢震业、苏炳添和张培萌组成的中国队以37秒99破亚洲纪录的成绩夺冠。2015年8月29日，在北京田径世锦赛男子4x100米决赛中，谢震业和莫有雪、苏炳添、张培萌代表中国队以38秒01的成绩摘银，创造了亚洲队伍在世界大赛的最好成绩！

07号 尼拉杰·帕瓦尼(绍兴)

2013年，一位在柯桥的印度男子急需输血，76名中国人热情地捋起了自己的胳膊。2015年初，得知12岁的中国女孩佳佳患上白血病，急需血小板后，在柯桥的印度商人尼拉杰·帕瓦尼发起为中国小女孩献血的倡议，引来100多名印度人捋起袖子，献出了33800毫升鲜血；他又在印度朋友圈发起捐款倡议，数百位印度人共为小女孩募得16万余元爱心款。

08号 陈津颜(金华、省司法厅)

义乌作为全国经济外向度最高的城市之一，全市共有来自100多个国家和地区的1.5万境外常驻人口，每年临时入境人员超40万人次。为维护市场和谐稳定，陈津颜开创性地设立涉外纠纷人民调解委员会并取得了显著的成绩。自成立以来，外调委共成功调解纠纷168起，涉案金额2300多万元。

09号 治疗细菌战受害者医疗团队(群体) (衢州、省卫计委)

衢州市柯城区人民医院细菌战受害者医疗队是一支专门为日军细菌战受害者提供免费医疗救

治的爱心团队。自2009年3月成立以来，他们坚持七年如一日，利用节假日休息时间，免费上门为“烂脚病”老人医治换药，先后上门换药2000余人次，发放药品2200余人次。

10号 最美乡村领头人(群体)(舟山)

新建社区位于浙江舟山群岛本岛北部。2011年，由社区书记余金红、优秀文创人才张高俊、社区民警张润亮，社区干部王缀芬、芦海峰等组成了一支新建社区美丽乡村领头人的集体工作团队。先后获得全国文明村、浙江省模范集体、首届浙江省农家乐休闲旅游“十佳特色村”、中国最美村镇等荣誉称号。

11号 王盛(台州)

坚守公诉一线15年，无一错案，一身正气的“全国最受群众喜爱的检察官”王盛，坚持用奉献诠释忠诚，以真诚赢得信任。家庭及个人屡遭变故，却仍然坚守公诉一线，取得了优异成绩，受到了各级党委和上级检察院的充分肯定，先后被省检察院荣记个人二等功、全省“优秀检察官”、“浙江省劳动模范”，被最高检荣记个人一等功，被最高检授予首届“守望正义—群众最喜爱的检察官”荣誉称号。

12号 陈盆滨(台州)

2014年11月22日，陈盆滨获得南极100公里极限马拉松第1名，成为史上首位赢得国际性极限马拉松比赛冠军的中国人，同时也是全世界第一个完成“七大洲极限马拉松大满贯”的极限跑者。从一个海岛渔民，成为第一个跑步穿越撒哈拉沙漠的中国人，陈盆滨的足迹告诉我们，用勤奋、勇气、意志、创造力去踏实践行自己的梦想，每一个人都有出彩的机会。

13号 邱利呈(丽水)

今年80岁的邱利呈是一位一生勤俭却拼命行善的“白芳礼”式慈善老人。他孤寡半生，以打零工、种地维持生计，却总是从牙缝中“抠”出每一分钱来做公益，先后6次“裸捐”。1986年至2008年间，他先后为村里修了五座石桥和一条水泥路。邱利呈不仅捐钱做好事，更是在行善送大爱。

14号 方杰(省公安厅、湖州)

2015年8月30日23时许，德清县武康镇经济新区浙江映甫防护用品有限公司发生火灾爆炸，着火区内存有14个100公斤级液化石油气罐（其中3个已经爆炸）和大量聚氨酯类塑料制品。灾害面前，方杰同志带领战友第一时间冒着生命危险抢救出11个被高温烘烤的液化石油气罐，并奋战7多个小时，扑灭大火，确保了附近群众生命财产安全。

15号 浙江省公羊会公益救援促进会(群体) (省民政厅)

2015年4月27日至5月5日，尼泊尔地震，公羊会首次执行跨国救援任务，分2梯次共14人前往尼泊尔地震前线进行救援，前后救援400余名地震伤员。2015年7月10日，超强台风“灿鸿”袭击浙江，公羊会再次出动，水中坚守数十小时，共转移安置了57名被大水围困的百姓。2015年8月9日，台风“苏迪罗”来袭，温州平阳告急，公羊会首次采用直升机进行救援。2015年10月26日，阿富汗地震，公羊会再次派遣2个梯队10名队员前往巴基斯坦地震重灾区，进行国际救援。公羊会是我省著名的公益组织，救援行动多次受到了央视等多家媒体的关注。

16号 援非抗击埃博拉医疗团队(群体) (省卫计委)

埃博拉出血热疫情在西非流行并快速蔓延，这是一种感染性强，死亡率极高的传染病。按照国家卫生计生委的统一部署和安排，今年1月，我省组建了援非抗击埃博拉疫情队伍积极参与国家援非抗疫行动，15名来自浙一、浙二、省人民医院、省疾控、杭州市疾控的队员分赴利比利亚、塞拉利昂和马里执行援非抗疫任务。他们借鉴抗非典的经验，制定出一套疫情应急方案，在当地广泛宣传，普及防控知识。今年3月份，援非团队圆满完成了任务。

17号 骆建军(省科技厅)

骆建军，杭州华澜微电子有限公司总裁、杭州电子科技大学微电子研究中心主任、教授。骆建军在研发固态硬盘的重大突破，不仅仅意味着中国从此掌握了电脑硬盘的核心技术，实现了国产化，而且意味

着我国信息安全具有了芯片级别的基础性保障，对我国信息安全和国防军事都有重大的意义。

18号 陈海刚(省环保厅)

陈海刚是瓯海环保局郭瞿环保所所长，1999年退伍后进入环保系统，辗转多个基层环保所，一干就是15年。在他的监管下，郭瞿片区的企业偷漏排行为基本绝迹。他还帮助辖区10个村居社区建立群众自治环保组织，组织公众参与执法工作。

19号 陈淑芳(省妇联)

象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳是浙江省内屈指可数的女兽医，在乡村兽医岗位上默默奉献近30年。陈淑芳刻苦钻研业务，不断超越自我，边工作边自学，从本科到硕士研究生，并在2013年以46岁的“高龄”荣获扬州大学兽医学博士学位，成为浙江省第一个畜牧兽医行业中的博士生，被象山半岛养殖户誉为贴心“女华佗”。工作之外她还先后收养5个孤儿，真诚奉献自己的一份爱心。

20号 陈伟强(省残联)

陈伟强五岁电伤，双臂高位截肢，经历坎坷，巧用口足，习书画篆刻，成风风格。今年，他不仅邀访墨西哥兴起中国风、受邀南京城助推悼祭、创办七子艺术馆等，更代表全国残疾人登上天安门观摩盛大阅兵大典。三十多年来，他曾获国际国内大奖40余次，其作品除被收藏外，义卖所得累计340余万，全部捐献当地慈善事业。

序号	姓名	单位
01号	杨金龙	[杭州、省交通厅]
02号	屠呦呦	[宁波]
03号	毛信勃	[温州]
04号	关爱孤独症儿童志愿团队(群体)	(湖州)
05号	王根田	[嘉兴]
06号	谢震业	[绍兴]
07号	尼拉杰·帕瓦尼	[绍兴]
08号	陈津颜	[金华、省司法厅]
09号	治疗细菌战受害者医疗团队(群体)	(衢州、省卫计委)
10号	最美乡村领头人(群体)	(舟山)
11号	王盛	[台州]
12号	陈盆滨	[台州]
13号	邱利呈	[丽水]
14号	方杰	[省公安厅、湖州]
15号	浙江省公羊会公益救援促进会(群体)	(省民政厅)
16号	援非抗击埃博拉医疗团队(群体)	(省卫计委)
17号	骆建军	[省科技厅]
18号	陈海刚	[省环保厅]
19号	陈淑芳	[省妇联]
20号	陈伟强	[省残联]